	Группа 
	старшая

	Форма проведения
	групповое

	Образовательная область
	«Познавательное развитие»

	Тема 
	«Знатоки»

	Цель 
	 Формирование знаний у детей о пожарной безопасности.

	Задачи 
	Образовательные: 
Формировать у детей понятие «пожарная безопасность».
Закрепить знания о причинах возникновения пожара.
Формировать элементарные умения и навыки в поведении при возникновении пожара
Познакомить детей с огнетушителем и планом эвакуации. 
Развивающие:

Развивать воображение, память, мышление, детей. 

Развивать умение реально оценивать возможную опасность.

Развивать познавательную активность, любознательность.
Воспитательные: воспитывать доброжелательные отношения друг к другу, чувство сострадания и ответственности

	Оборудование и материалы
	Демонстрационный материал: иллюстрации с изображением различных пожароопасных ситуаций, настоящий огнетушитель,  план эвакуации, карточки с номерами телефонов 
Оборудование: магнитная доска

	Словарь: активный пассивный
	план эвакуации, огнетушитель

	Ход НОД

	Организационный момент


	Входит Баба – яга
- Здравствуйте дети! Я Баба – яга решила к вам в город перебраться. Говорят, у вас есть волшебные силы, которые приходят на помощь. Правда? 
- Если я заболею или получу травму, к кому мне надо обратиться?
- Как его вызвать?

Дети называют номер телефона, берут карточку с нужным номером и прикрепляют к магнитной доске.

- Когда на меня нападёт хулиган и отнимет кошелёк, кто мне поможет?

- По какому номеру я могу вызвать полицию?

- Вдруг случится в доме пожар, что мне делать?

- Научите, пожалуйста, меня вызывать пожарных.

	Практическая часть


	Проигрывание ситуации «У нас в квартире пожар»

(1 р.  набирает по телефонному аппарату номер и вызывает службу пожарной безопасности, 2р. диспетчер – принимает вызов)

1р. Алло!

2р. Пожарная часть слушает. Что случилось?

1р. В моем доме пожар, срочно приезжайте.

2р. Ваше имя, фамилия, домашний адрес?

1р. Чернышева Лиза. Мой адрес: ул. Свердловская д. 174,кв.84

2р. Вызов принят. Выезжаем.
- Объясните мне дети, что нельзя делать, чтобы, не возник пожар.
Беседа «Чего нельзя делать, чтобы не случился пожар»?
На столе лежат картинки.  Нужно взять картинку и объяснить, чего нельзя делать и почему.
Игра  «Если возник пожар»  (с мячом)
Раз, два, три, четыре – у кого пожар в …. ? (Квартире)

Дым столбом поднялся вдруг. Кто не выключил …. ? (Утюг)

Красный отблеск побежал. Кто со спичками …. ? (Играл)

Стол и шкаф сгорели разом. Кто сушил бельё над …. ? (Газом)

Помни, каждый гражданин, этот номер …. (01)

Дым увидел – не зевай. И пожарных …. (Вызывай)

Это всем должно быть ясно, что шутить с огнём …. (Опасно)

— Молодцы, ребята! Справились с игрой вы хорошо. У вас такой большой детский сад, а вы знаете, что нужно делать если у вас случится пожар?

Экскурсия по детскому саду

Закрепление и уточнение правил при эвакуации из помещения детского сада, знакомство с огнетушителем и планом эвакуации.

	Итог занятия
	- Молодцы, вы сегодня показали себя знатоками, правил пожарной безопасности и я думаю, что вы всегда их будете соблюдать.


